

### “打的”强过买车

我问过一些有私车的朋友,如今年一辆还算像样的中低档轿车,加上内部装饰和一些附件,差不多要15万元,再加上在上海还要花5万元购一张私车牌照,拥有一辆私人轿车的前期成本为20万元。

一辆新车开了5年就贬值了,假设5年后,还能将这辆车以5万元出售,即5年折旧10万元,就意味着每年这辆车折旧费用是两万元。

即使买车上了路,还有一堆的费用,油费、保养、维修,等等。一个月2000元不算多,一年就算2.5万元,那么两者相加,每年花在一辆车上的费用就是4.5万元,5年是22.5万元。

让我们来算两笔账。

第一笔账:如果我们不买车,而是每年把这4.5万元用来打车,虽然上海目前出租车价格是2.1元/

公里,包括夜间费以及10公里以后的溢价,就算2.5元/公里,每年4.5万元的费用可以打车1.8万公里,按一年365天计算,每天可以打车49.3公里。有车的人可以看看自家私车轿车的里程表,有多少人一年开了1.8万公里?

第二笔账:如果我们不买车,那么买车和车牌的费用可以用来投资。假设某人用15万元买了一辆车,5年后5万元出售,并补贴10万元再购置一辆新车,那么,以往20年里他购过4辆车,总计为购车花费了45万元。当然,每年还要花费2.5万元的运行费用。20年后他除了一辆可以变现为5万元的二手车外,什么都没有。

而如果我们每年用2.5万元打车,仍按2.5元/公里计算,每年可打车1万公里,平均每天27.4公里。与此同时,他可以把这前后50

万元(包括开始的50万元牌照费)用于投资,按照每年收益10%计算,前后四笔投资在20年后,收益可以翻一番。若你每年花5000元用于公共交通,并把剩下2万元也用来投资,依旧是10%的收益,那么20年后除了之前的收益,你还能拥有更多的利润。

城市中心的房价上涨,较偏的地区相对便宜,很多人选择了一辆车加一处郊区住所。从短期来看,也许可以在前期省下十几二十万元,但长远来看,未必是明智之举。买车后每年的运行费用不少,尤其是从郊区开往市中心,十几年下来的费用,可能早就超过两处房屋的差价。汽车是消耗品,每年折旧很快,但房屋是不动产,尤其市中心房子的升值潜力要高于郊区,虽然短期有价格波动的担忧,长远来看,还是保值乃至增值的,这点是一辆车加一处郊区住所比不上的。

我们都能着眼于宏观的收益,却很少能够作微观的推敲,而往往细致的计算才是最正确的理财之道。摘自《理财周刊》

邻居在屋檐上装了遮雨篷,一到雨天,我再也无法入睡。雨篷是塑料的,无打在上面,发出清脆的声音。白天倒也罢了,一到晚上,声音特响,像敲锣一样,让人头皮发麻。

想到他是一家单位的领导,我有些怕。有几次,我在楼下遇

我说:“他有权有势,咱惹不起。”

父亲说:“有权有势怎么了?总不能影响老百姓睡觉吧。”

我苦笑着,不再说话。有一天傍晚,我走到楼下,邻居正从车里出来,唤住我,说:“那位老人是你爸吧,他说我家雨篷一

### 雨声悄然消失

到那一家三口,坐在花圃边,那辆小车里播着音乐,他吧,翻着报纸,我想和他沟通一下,看到他旁若无人

的姿态,心里打了退堂鼓。前些天,父亲来城里,刚好下大雨,父亲被雨篷发出的声音吵得一夜无法入睡。第二天早晨,父亲对我说:“邻居车怎么能这样,装一个雨篷,吵得邻居都不安生。”

到雨天特吵人。真是对不起。我叫工人在上面铺一层薄海绵,以后就不会响了。

他关了车门,回头又笑笑:“真是不好意思。”

一个困扰我多年的问题,就这样解决了。我突然发现,我是多么胆小的人,像一只都市蜗牛,小心翼翼地活着。

这不是不一种悲哀?摘自《今晚报》

### 从蜡烛到肥皂

1879年,宝洁公司最畅销的产品是蜡烛。但当托马斯·爱迪生发明了电灯之后,公司就陷入了困境。当时的情况似乎是,蜡烛成为滞销品。当蜡烛的销量一落千丈的时候,他们的担心变成了事实,因为他们现在只能在特殊场合才能卖出蜡烛。

宝洁公司的前景不大乐观。但就在这时,命运戏剧化地将正在破产边缘挣扎的公司拉了回来。在辛辛那提的一个小工厂里工作的一个健忘的雇员在去吃午饭的时候忘了关掉机器,结果出现了一大团的肥皂泡。他差点就将那团东西扔掉了,但最终决定将它制成肥皂。那块肥皂可以漂浮。于是,象牙香皂诞生了,成为宝洁公司的主打产品。

在那个时候,为什么漂浮的香皂会这么畅销呢?因为在辛辛那提,在那个时期,一些人在俄亥俄河里沐浴。漂流的香皂不会下沉,因此不会丢失。所以,象牙香皂成为俄亥俄州最畅销的商品,最终风靡全国。

像宝洁公司一样,当事情变得不顺或者表面上遇到不可征服的麻烦时,你绝不要放弃。在做事情的时候加入点创造力会将问题变成一座金矿。

摘自《思维与智慧》

### 一根手指头的威力

一根手指头究竟有多大的力量?

看电视,节目告诉我们:“手指顶住额头,你就站不起来了。”

通常好奇的人便马上做实验了。这实验需要两个人合作。一个人坐好,一个人站在跟前,伸出一根手指头顶住他的前额。这“一阳指”,果然有无穷威力,坐着的人无法站起。

根据人体力学原理,人要站立,重心需落在双脚,支撑起身体,那是靠往前倾的动作,或脚稍往后缩,支点(施力点)放前面,才可起来。额头被对方手指顶住,重心落在屁股,全身使不出力站立。

有时无法站起来,不是我们力气不足、意志不坚,也不是机缘不合,我们之所以办不到,只因一只无形的“手指头”,让人失去重心、信心、决心。往往有一种非理性的心理障碍和阴影,打倒我们。

只有把那根手指头找出来,才可以破解。摘自《新浪网》

镇政府食堂需要招聘一名炊事员,由于待遇不错,人们纷纷报名,其中不乏烹饪高手。三叔也在家人的鼓动下,填了一张报名表。

招聘选拔的方式很简单,食堂准备一斤猪肉,要求应聘者以猪肉为主要原料,自由发挥,做出最拿手的菜,色、香、味更胜一筹,即被录用。

应聘者各显神通,奏完一阵

平,输得不服气,要求评委给出说法。

评委说:“你们所有的人,一斤肉只能做一样菜,他做了4样菜:大白菜烧油渣儿、土豆烧肥肉、瘦肉炒香干和榨菜肉丝汤。虽然菜的味道和精致程度不如你们,但是,我们需要烹饪技术熟手、能手,更需要比别人多想一招,使有限资源得到最大化地利用。”

### 一斤肉能做几样菜

锅碗瓢勺交响曲后,所有的菜都放到评委面前,有的是土豆烧猪肉,有的是青椒炒肉丝,有的是红烧肉……评委们开始品尝,几乎每道菜都让他们不停地点头,赞好。

评委们尝过三叔的菜,感觉一般,没有点头,也没有说好。

不久,结果出来,胜出的是三叔。

有人不满地说,比赛不公

几年后,镇上将一位历史人物的故居开发成旅游项目,对外接待游人,三叔又被安排做导游。仅仅一年多时间,三叔不仅出色地完成本职工作,还出了一本专门介绍历史人物的书籍,成了全市旅游系统里第一个出书的“讲解员”。

也许我们无法改变现实,只要尽情发挥,成功同样会跟着我们?摘自《合肥晚报》

## 特别开心

### 总赶不上变化

这天下午,惯偷杰克来到一个小区,盯上一户人家,里面只住着一位头发白的老太太。杰克敲门进去,先将老太太捆结实,然后翻箱倒柜。过了一会儿,只听“砰”的一声,门被打开,两个拿枪的警察冲了进来。

警察给杰克戴上铐。杰克牵着脑袋问:“你们是怎么发现我的?”

“房间里有自动报警系统。”警察指指墙角的一个按钮说:“老太太每隔10分钟就按那按钮,如果没有按,它会报警。”

几个月后,杰克出狱了。他很不

甘心,又一次来到老太太的住处,弄开门锁进去,将老太太捆好后,又开始在房间搜索。当然,每隔10分钟他就会去按那按钮,但是,过了一会儿,警察再次破门而入。

杰克惊讶地问:“这次我明明按了按钮,难道它还会识别指纹?”

警察告诉杰克:“当然不是,只是我们觉得原先的报警系统太麻烦了,就换了新的。老太太遇到紧急情况,才会按按钮报警,我们是接到报警赶来的。”

杰克的肠子都悔青了,这一次,他被判一年半的监禁。出狱后,杰克还是咽不下那口气,第三次来到老

太太的住处,他悄悄地从阳台翻进房间,并没有惊动老太太。他正得意,又有两个警察走进老太太的屋里。

杰克几乎崩溃了,为了少坐几天牢,他只得站出来,把手举得高高的:“警察大哥,这一次的报警系统又换成什么了?”

警察给杰克戴上铐说:“你还不知道?这里早就不用报警系统了,而是由我们警员每隔10分钟轮流上来一次。”

杰克傻眼了:“我真倒霉,到底这位老太太是什么重要人物?”

警察耸耸肩说:“她是警察局局长的母亲,有严重的心脏病,局长让我们每隔一段时间轮流来看老人,不过,你确实很倒霉,因为你来的是警察家属宿舍。”

摘自《百花故事》

### 思念里的流浪狗

那天晚上跟男朋友分手,从他家里跑出来的时候,她看到一只流浪狗瑟缩在天桥下面。它全身湿透,样子很可怜。她把它抱回家。从此以后,她跟狗相依为命。

没有男人的日子,她把她的爱全都放在那只狗身上。它是她唯一的陪伴。幸好有它,她才没有那么孤单。

她把狗照顾得很好,狗健康成长,毛色光亮,活泼俏皮,每个朋友都说她的狗很可爱,没有人相信它曾经是一只流浪狗。

可是,她自己却没有胖起来。离开男朋友之后,她瘦了整整十二磅。那天晚上,她和狗一起照镜子,狗愈来愈胖,她愈来愈瘦。为什么会这样?

忽然之间,她明白了。狗不会瘦,因为它会思念。人会瘦,因为它思念别人。

离开那个男人一年多了,她还没有忘记他。睡觉的时候,洗澡的时候,吃饭的时候,她还是会想起从前的日子。她以为可以不再想他,但是她做不到。她从她家里走了出来,却没有从他的阴影中走出来。

人总是被思念折磨,在思念里做一只可怜的流浪狗。摘自《流浪狗》

我家住得离单位远,只好每天开着一辆破旧的二手车上上班,那辆车的车况很不好,尤其是底盘使用年限长,行驶时,减震效果差,因此我的老爷车被单位许多同事戏称为“摇摇乐”。

一天我刚下班,迎面遇到局长,他笑着说:“我和你顺路,你送我回家好吗?”单位给局长配了舒适气派的奥迪,他却却不坐,反而要坐我的破车。“我这是辆老爷车,怕您坐着不舒服。”局长说:“没事,没

局长这么看得起我,我总不能让我局长在我这辆破车上受罪啊!

于是第二天,我就把车开到汽修厂,对这辆车进行了一次大修,还特意换了最好的减震装置,心想,这样局长坐在车上就不再受颠簸之苦了。

星期一下了班,局长依旧坐上了我的车。车刚开出不到一百米,局长忽然喊:“不对,不对,停车。”我连忙把车停下来,局长说:“真是奇怪了,这

### 局长搭便车

事。”坐上我的车后他也没和我多说话,只是闭目养神,我也不敢多问。

一连两个星期,局长天天下班后都坐我的车回家,这让我受宠若惊。从局长逐渐舒展的眉头,我看出他还是相当满意的。一个周末,局长心情好,在车上和我拉起了家常,说我这人实在,将来肯定有前途。

我感激地望着局长,不知道说什么好。回到家我心想,

车怎么不颠了?”我赶紧说明情况:“是我昨天把车弄到修理厂大修了一次,您看不是坐着舒服点了?”

“谁让你把车弄成这样的?”局长生气地说,“我最近下班后感到腰酸背痛,浑身一点劲都没有,坐上你的车顺一颠,比坐家里的电动按摩椅还要舒服,可是你却瞎折腾……”

听了局长的话,我肠子都要悔青了。摘自《莫愁》

俄罗斯人是一个善于自嘲的民族,在现实生活中俄罗斯人更是利用幽默为自己找台阶,如一个学生午饭后上课时在课堂上打瞌睡,他会幽默地解释说:“吃过饭后肚子撑大了,肚皮一绷紧,把眼皮也拉下来了。”

又如有人问一对夫妇谁在家里说了算,妻子说:“我们家他(指丈夫)是头。”丈夫幽默地对她说:“不错,在家我是头,可她(指妻子)是脖子,头到哪儿都得听脖子的。”

俄罗斯人始终幻想着天

安,人民生活水平大幅下降,但是人们依然乐观。

“我们现在好,还是赫鲁晓夫时代好?”

“当然是赫鲁晓夫时代好。”

“为什么?”

“那时候我老婆年轻啊!”俄罗斯人的幽默就是这样无处不在。摘自《海外文摘》

### 善于自嘲的俄罗斯人

摘回去药老鼠

为了防止即将成熟的葡萄被人偷了去,老邱在葡萄园入口处竖了一块牌子,上面写着:“葡萄园有剧毒农药。”晚上,老邱巡视葡萄园时逮住一个正在偷葡萄的小偷。老邱指着入口处的牌子说:“你没看见那上面有字吗?”

“看见了。”小偷说。

“那你偷摘我们的葡萄干什么?”老邱生气地吼道。

小偷如实回答:“摘回去药老鼠!”

### 添俩

弟弟要来我家,我和妻子去采购。她买饮料,我买苹果。小贩告诉我苹果5块钱1公斤,称好了1公斤递给我。我想,就这么几个苹果显得太气。这时,妻子拿着饮料出来了。我举着手里的塑料袋,冲

妻子喊:“我买了1公斤苹果,你看是不是少了点?”没等妻子说话,小贩迅速抄起两个苹果塞到我手里,低声说:“大哥,您别喊了,我错了,再给您添俩还不行吗?”

### 绝妙的交换

有两个男人,一个富可敌国但

### 幽默

身体羸弱,另一个身强力壮却穷困潦倒。富人羡慕穷人的健康,穷人羡慕富人的财富,两人都愿意付出一切代价来换取自己所缺少的东西。

一位医术高明的外科医生听说两人的情况后,表示愿意帮他们俩实现各自的愿望。他给这两个人做了脑移植手术,把他们的大脑相互

### 还是读信更暖和

以前,父亲的回信总是很长,对于自己的儿子,他从不吝惜笔墨。在信的最后,父亲总是说:“大冬天里,我看到你的来信,就感到特别暖和。”

电话普及后,我在老家也装了电话,父亲更是高兴,常拿起电话打个没完。可不久,母亲却来电话,父亲让我还是写信,原因是邮费便宜,长途电话费太贵。

我有点不理解,现代生活已经信息化了,还让我用笔写信,真有点浪费时间,我仍然一如既往地用电话传递着问候。

直到有一次,母亲告诉我:“你爸老了,耳朵越发背,在电话里听不清你的声音,他急得不知道怎么办才好。”

我赶紧写了一封长信给父亲,后来母亲说,父亲收到后非常高兴,像个小孩子一样,坐在满院的阳光下,津津有味地反复读着。摘自《重庆晚报》

交换。这样,富人拥有了健康,穷人得到了财富,皆大欢喜。

但是,故事并没有就此结束。昔日的穷人如今过着纸醉金迷的生活,丝毫没有理财经验的他,还胡乱进行各项投资,很快就将钱财挥霍一空,他再次变得一无所有。但他从不愿屈服压力和焦虑的恐吓,即使身无分文也

保持着乐观的心态,虚弱的身体反而变得日益健康起来。与此同时,先前的富人得到了强健的体魄之后,就开始创造

财富,凭借他丰富的投资经验和卓越的管理才能,轻而易举地再次成为富翁。但是过大的压力和严重的焦虑拖垮了他的身体,他又回到了浑身酸痛、药不离口的日子。

穷人和富人都没有料到,几经周折后各自又回到了起点。

摘自《重庆晚报》